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Цели: привлечение обучающихся образовательных учреждений к углубленному изучению 

окружающего мира. 

Задачи: 

- активизация деятельности образовательных учреждений в сфере дополнительного 

образования детей, направленная на решение вопроса экологически нравственного 

воспитания; 

- поддержка интереса детей к деятельности по изучению и сохранению природных и 

искусственно созданных экосистем. 

Форма проведения: занятие – игра «Поле чудес». 

Участники: обучающиеся  10-11 лет. 

Методика проведения игры. 

Игра проходит в три тура. В каждом туре участвуют по три кружковца. Победитель каждого 

тур принимает в дальнейшем участие финале. А на супер - игру проходит  уже победитель  

финала. Чтобы игра была более интересной, необходимо провести игру со зрителями, то есть 

с болельщиками, которые не вошли в девятку играющих.  

Для проведения игры необходим барабан «поле чудес» и карточки с буквами. 

Ход занятия 

Дети садятся вокруг столов, на которых стоят таблички с изображением грибов и их 

названием. Звучит фонограмма «Звуки леса» 

Учитель. Ребята, вы слышите эти звуки? Догадались, куда мы попали? Мы с вами попали в 

лес.  

Но сегодня мы отправимся не просто в лес, а заглянем в гости к грибам, которые 

расположились на самом нижнем ярусе леса. Узенькая  тропиночка приведет нас на грибную 

поляну. Для настоящего грибника поход за грибами – радостная встреча с лесом, 

приобщение к его красоте, к его тайнам. Настоящему грибнику лес радуется, как другу, и 

грибов для него не пожалеет. Но мы с вами отправляемся не за грибами, к грибам. А с чего 

начинается поход в гости? Со знакомства. С чего начнем и мы. 

Выходят чтецы в костюмах. 

Чтец 1: Где растут грибы? 

Моховик растет во мху седом, 

Подосиновик - в осиннике густом, 

Под березой – подберезовик на горке. 

Где растет лисичка? 

В лисьей норке? 

Чтец 2: Боровик 

Я сегодня так устала, 

Я грибов нашла не мало, 

Только жаль, что пока 

Не нашла боровика, 

Даже если невелик 

Гриб с названьем «боровик», 

Мы ему ужасно рады- 

И он к этому привык: 

Знает, что ему любой 

Отдает поклон земной. 

Чтец 3: Мухомор 

Ярко – красный мухомор- 

Белых пятнышек узор. 

Ты в лесу мне нравишься, 

А в тарелке - нет. 

Ясно, что  отравишься, 

Съев тебя в обед. 
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Чтец 4: Бледная поганка 

На поляне спозаранку 

Повстречала я поганку 

- Почему ты бледная? 

- Потому что вредная! 

 

Чтец 5: Опенок 

Опенок не любит расти в одиночку- 

С ним рядышком вместе –сыночек и дочка, 

И дядя, и тетя, и бабка, и  дед… 

Вы лучше спросите, кого же нет! 

Игра   «Поле чудес» 

Первый тур. 

Задание для первой тройки игроков.  

 Встречается в лиственных и смешанных лесах. Распространен в северных областях 

России. На западе практически неизвестен или считается несъедобным. Своё название этот 

гриб получил за массивность. Встречается нечасто, но обильно, растет обычно большими 

группами. В старину этот гриб считался единственным грибом, годным в засол, его называли 

«царём грибов». Шляпка  воронковидная с завернутым внутрь опушенным краем. Кожица 

слизистая, мокрая, молочно-белого или слегка желтоватого цвета. Ножка цилиндрической 

формы, гладкая, белого или желтого цвета. Растёт с конца июля до середины сентября. 

 

   Г    Р    У    З    Д    Ь 

 

Второй тур. 

Задание для второй тройки игроков. Растет в хвойных и лиственных лесах, предпочитает 

слегка увлажненные, хорошо освещенные с не очень мшистым и со слабым травянистым 

покровом места. Растет чаще всего семьями, редко – одиночно, с июля по ноябрь. 

Шляпка мясистая, с довольно толстым, тупым краем. Ножка очень короткая, плотная, цвета 

шляпки. Цвет ярко-желтый.  Относятся к наиболее известным съедобным грибам. Этот гриб 

один из ранних летних грибов. 

 Л  И  С  И  Ч  К  И 

 

Третий тур. 

Задание для второй тройки игроков. Один из наиболее популярных съедобных грибов. 

Данный гриб получил название из-за слизистой, словно смазанной маслом, клейкой шляпки. 

Растет с июня по октябрь, обычно большими группами, на всей европейской части России, 

на Северном Кавказе в Сибири, сосновых лесах, чаще  молодых, на опушках, полянах, 

вблизи лесных дорог и троп. Окраска шляпки шоколадно-буроватая с фиолетовым оттенком. 

Они растут большими группами. Ножка имеет цилиндрическую форму 

 

 М  А  С  Л  Е  Н  О  К 

 

Финал. 

Растут в лесах.  Ведь растут эти грибы группами с весны до осени.  Поэтому найдя их в лесу, 

обязательно наберёшь целое ведёрко. Шляпка сверху серовато-желтоватая с тёмными 

чешуйками, снизу пластинчатая, белая, у молодого гриба прикрыта плёнчатым белым 

покрывалом, которое у взрослого гриба разрывается и остаётся в виде кольца на длинной 

ровной ножке. Ножка гриба тонкая, длинная, полая. 

   О     П    Я    Т     А 

http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%BB%D1%8F%D0%BF%D0%BA%D0%B0_(%D0%B3%D1%80%D0%B8%D0%B1%D0%B0)
http://griby-rossii.ru/siedobnye-griby
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%8A%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D1%8B%D0%B5_%D0%B3%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B
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Супер - игра. 

На обдумывание заданного названия гриба  дается одна минута, при этом разрешено 

назвать три буквы и, если такие буквы присутствуют в заданном названии, то их откроют. 

Данный гриб, растет в лесах центральной России преимущественно в конце лета. Не имеет 

ни шляпок, ни ножек. Плодовое тело замкнутого строения, округлое, грушевидное, часто с  

хорошо выраженной ложной ножкой. Созревая, эти грибы превращаются в мешочки с 

великим множеством мельчайших, как пыль, спор. Наступишь на гриб, и он словно 

взрывается – споры вылетают темным облачком. Встречаются они в лесах и на лугах. В 

молодом возрасте, когда мякоть их белая и споры еще не начали созревать, съедобны. У 

этого гриба много народных названий, пчелиная губка, заячья картошка. 

 

 Д  О  Ж  Д   Е   В   И   К 

 

Игра со зрителями. 

Он в лесу стоял, никто его не брал, 

В красной шапке модной, никуда не годный.  

 М  У  Х   О  М  О   Р 

 

Игра «Грибной кузовок» 

Команда получает по «корзинке» - со слогами. Соедините ножки и шляпки грибов вместе.  

«Грибы -  это слоги, из которых следует «собрать» название грибов. Чья команда быстрее 

соединит  слоги, та команда и побеждает. 

МАС -ЛЁ-НОК 

СЫ-РО-ЕЖ-КА 

ЛИ-СИЧ-КА 

Викторина 

1.Как называется грибы, которые бывают разных цветов? (Сыроежки) 

2.Какой лесной житель сушит грибы на деревьях? (Белка) 

3.Есть ли белка свежие грибы? (Нет) 

4.Перечислите способы использования грибов в пищу? (Сушат, жарят, варят, маринуют, 

солят). 

5.Какой из шляпочных грибов самый ядовитый? (Бледная поганка). 

6.Какие грибы в наших лесах появляются самыми первыми? (Весной появляются строчки и 

сморчки). 

7.Какой гриб  занесен в Красную книгу России? (Ежовик). 

9.Почему при кулинарной обработке объем грибов резко уменьшается? (Грибы состоят из 

воды более чем на 90%, а при варке целостность клеточных структур нарушается.) 

10.Появление, каких грибов знаменует окончание лета? (Опята). 

11.Назовите грибы, по названию которых можно судить о месте и произрастания?  

(Подберезовик, подосиновик). 

12.Как называется наука, которая изучает грибы? (Микология). 

Ведущий. Вот и заканчивается наше путешествие в мир грибов. Он удивительно велик и 

многообразен. Сегодня мы побывали в гостях лишь у шляпочных грибов, но есть и другие 

виды грибов - плесневые. У каждого гриба свои особенности, каждый по своему 

замечателен.  А изучает грибы удивительная наука-«микология». И сегодня каждый из вас 

стал почти настоящим микологом. Желаю вам дальнейших успехов в  изучении грибного 

царства. 
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